



贵阳市第十五届人民代表大会 第四次会议举行第二次全体会议

胡忠雄马宁宇聂雪松石邦林滕伟华等在主席台就座
听取市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告

本报讯 2月1日，贵阳市第十五届人民代表大会第四次会议举行第二次全体会议，听取市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

大会执行主席胡忠雄、马宁宇、聂雪松、石邦林、滕伟华、郑建国、龙章怀、魏定梅、卓飞、张建军、黄成虹、王启云、刘俐莎、胡向群在主席台前就座。会议由魏定梅主持。

本次会议应到代表360名，实到代表309名，符合法定人数。

受市十五届人大常委会委托，市人大常委会主任聂雪松向大会作市人大常委会工作报告。

聂雪松说，2023年，在市委的坚强领导下，在省人大常委会的关心指导下，市人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，围绕中国式现代化贵阳贵安实践履职尽责，深入践行全过程人民民主，凝聚“一条心”、拧成“一股绳”、服务“一盘

棋”，为贵阳贵安奋力谱写新时代“强省会”新篇章，当好全省高质量发展的“排头兵”、现代化建设的“领头羊”作出了人大贡献。

聂雪松说，过去一年，市人大常委会坚持党的全面领导，切实用党的创新理论武装头脑指导实践，深入开展主题教育，深入推进全面从严治党，认真完成市委交办的工作任务，保证党的领导全面、系统、整体地落实到人大工作之中。坚持人民至上理念，精准聚焦“强省会”工作大局和人民群众所思所盼，依法履行职责，认真践行全过程人民民主，突出立法保善治，完成7个审议类项目、6个调研类项目、5个报批类项目、1个立法后评估项目；突出依法监督有效监督，先后审议工作报告70项、组织执法检查4项、开展专题调研6项；突出依法决定任免，坚持提高决定和任免工作的科学化、民主化、法治化水平；突出代表作用发挥，不断提升代表履职能力、增强代表履职效能、丰富代表履职活动、强化代表履职宣传，努

力把人民代表大会制度优势更好地转化为治理效能。坚持“四个机关”定位，以党的政治建设为统领，按照“懂、对、好”“新、精、实”要求，持续加强机关党的建设、工作能力建设、联动机制建设，努力把市人大及其常委会建设成为让党委放心、让人民满意的政治机关、国家权力机关、工作机关、代表机关。

聂雪松说，今年，市人大常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，按照市第十一次党代会和市委十一届六次、七次全会决策部署，坚定不移落实“四主四市”工作思路，精准聚焦“强省会”工作大局，进一步加强政治建设、立法工作、监督工作、决定和任免工作及代表工作，以党的政治建设为统领进一步加强自身建设，深入践行全过程人民民主，不断提升全市人大工作的整体质效，努力做到效率高、质量优、结果好。

聂雪松说，征程万里风正劲，责任担当

再奋力！让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委的坚强领导下，凝心聚力、锐意进取，全面履行宪法法律赋予的各项职责，为奋力谱写中国式现代化贵阳贵安实践新篇章贡献人大力量！

会议还听取了贵阳市中级人民法院院长明星作贵阳市中级人民法院工作报告、贵阳市人民检察院检察长姜正权作贵阳市人民检察院工作报告。

会议表决通过了市十五届人大四次会议选举办法。

列席大会的有：政协第十三届贵阳市委员会第三次会议全体出席和列席人员；曾担任市正职的老领导；不是本级人大代表的市委常委、市政府领导，贵安新区党工委、管委会及贵阳警备区领导；市委各部委、市政府组成部门、市驻外联络（办事）处、贵安新区有关部门、市人民团体、相关企业负责人等。（贵阳日报融媒体记者 肖达钰莎）

胡忠雄参加花溪代表团审议时强调

深挖潜力优势 加快发展步伐 为推进中国式现代化贵阳贵安实践作出积极贡献

本报讯 2月1日，省委常委、市委书记胡忠雄来到市十五届人大四次会议花溪代表团，与代表们一起审议市人大常委会工作报告、市“两院”工作报告。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神，认真落实省市两会精神，深入挖掘自身潜力优势，加快高质量发展步伐，为推进中国式现代化贵阳贵安实践作出积极贡献。

市委常委、市委秘书长刘本立，市人大常委会副主任魏定梅，市人大常委会党组成员刘俐莎参加。

审议时，花溪代表团认真讨论、气氛热烈，代表们积极发言。徐进、蒋芳菊、廖海黔、谢阳、孙益鑫、邱军、宋显胤、韩立华、刘娟、刘

天、王旭明、秦建军等代表，围绕工业强区、加快高质量发展、科技创新、壮大村集体经济、教育工作、民营经济发展、文化旅游、强人才、农村“五治”、夯实基层基础、党风廉政建设、发挥基层人大作用等作了发言。

在认真听取大家发言后，胡忠雄说，完全赞成市人大常委会工作报告、市“两院”工作报告。过去一年，市人大常委会各项工作政治站位高、服务中心好、作用发挥好、代表履职好，做到了市委工作重心在哪里、人大工作就跟进到哪里。市法院、市检察院各项工作有政治站位、有大局担当、有明确思路、有明显成效，在法治贵阳贵安、平安贵阳贵安建设中发挥了不可替代的作用。

胡忠雄肯定了过去一年花溪区、经开区发展取得的成绩。他指出，花溪区、经开区发展定位准、发展思路清、发展重点明、发展成效好，未来发展可期。要保持定力、坚定信心，始终与贵阳贵安经济社会发展同频共振，全力做大做强特色产业，为“强省会”行动作出更大贡献。

胡忠雄强调，工业是花溪的潜力所在，文旅是花溪的优势所在。要狠抓民营经济，聚焦“安不安全、方不方便、赚不赚钱、清不清廉”，持续做优营商环境，大力培育市场主体，有效发挥商协会桥梁纽带作用，更好激发市场活力和社会创造力。要狠抓产业经济，紧盯工业、文旅产业两个关键，坚定不移推进

新型工业化“六个抓”，做深做细自然珍宝与文化瑰宝有机结合的文章，为经济高质量发展提供有力支撑。要狠抓城镇经济，扎实抓好花溪区中心城区规划、建设、管理，统筹谋划推进北向、西向、南向发展，着力推动石板等重点乡镇加快发展。要狠抓园区经济，规划建设运营好工业园区、商贸园区、农业园区、文旅园区，有效提升产业投资密度、链条幅度、产出强度，为产业发展打造优质载体。要狠抓村级集体经济，因地制宜发展种植业、养殖业、加工业、服务业、文旅业，不断提高农民人均收入、村集体经营收入、亩均收入。

市有关部门负责人参加审议。（贵阳日报融媒体记者 代晓龙）

市十五届人大四次会议举行主席团第三次会议

胡忠雄聂雪松主持

本报讯 2月1日上午，贵阳市第十五届人民代表大会第四次会议举行主席团第三次会议。

大会主席团常务主席胡忠雄、马宁宇、聂雪松、石邦林、滕伟华、郑建国、龙章怀、魏定

梅、卓飞、张建军、黄成虹、王启云、刘俐莎、胡向群出席会议。

大会主席团常务主席胡忠雄、聂雪松主持会议。

会议听取了有关人事安排的说明。

会议审议并表决通过了有关职务候选人的提名草案和建议名单草案，决定将通过的有关职务候选人的提名草案和建议名单

草案送各代表团审议、酝酿。

会议表决通过了关于代表联合提名候选人截止时间的决定，并决定印发全体代表。

（贵阳日报融媒体记者 肖达钰莎）

市十五届人大四次会议举行主席团第四次会议

本报讯 2月1日下午，贵阳市第十五届人民代表大会第四次会议举行主席团第四次会议。

大会主席团常务主席胡忠雄、马宁宇、聂雪松、滕伟华、郑建国、龙章怀、魏定梅、卓飞、张建军、黄成虹、王启云、刘俐莎、胡向群出席会议。

大会主席团常务主席卓飞、张建军主持

会议。

会议听取各代表团汇报审议市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院工作报告情况。

会议审议并表决通过了政府工作报告，国民经济和社会发展计划、财政预算（草案）报告，以及市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院工作报告修改情况的说明。

会议审议并表决通过了贵阳市第十五届人民代表大会第四次会议关于政府工作报告的决议（草案）、关于贵阳市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议（草案）、关于贵阳市2023年全市和本级财政预算执行情况与2024年全市和本级财政预算的决议（草案）、关于贵阳市人民代表大会常务委员

会工作报告的决议（草案）、关于贵阳市中级人民法院工作报告的决议（草案）、关于贵阳市人民检察院工作报告的决议（草案）。会议决定，将各项决议草案提请各代表团审议。

会议表决通过了贵阳市第十五届人民代表大会第四次会议总监票人、监票人名单（草案），决定将名单草案提请各代表团审议。（贵阳日报融媒体记者 肖达钰莎）